

教 学 通 报

2017 年第 24 号

新疆农业大学教务处

二〇一七年十一月三日

10 月 23 日督导例会反映情况通报

一、教师教学情况

提出表扬的有：

10 月 17 日第 3 节课，数理学院新进教师史伟老师在数学 172、174 班数学分析课的教学中，内容熟练，思路清晰，声音洪亮，教态自然大方，有年轻人的朝气与活力，良好的互动激发了学生们的听课热情。

水利与土木工程学院贾瑞亮老师进步较大，在 10 月 18 日第 1 节水工 172、174 班水利工程制图课的教学中，主线清晰，重点突出，主动互动意识强，并自制小教具以帮助学生更好地理解空间概念等内容。

10 月 16 日第 2 节课，动物科学学院李凤鸣老师在动科 163 班动物生物化学课的教学中，内容熟悉，根据学生特点，精心组织，突出重点，抓住关键，教学设计合理。同时要求学生做笔记，以保证教学效果。语调抑扬顿挫，语速快慢有致，配以恰当的肢体语言，易于学生接受。

10 月 17 日第 7 节课，动物科学学院古丽娜·巴克老师在畜牧学概论的教学中，善选例证，密切联系生活实际，生动有趣，吸引学生，课堂气氛轻松愉快。

存在的问题：

部分新进教师备课不够充分，备课方法不科学，内容不够熟练，授课主线不清晰，照本（屏）宣科；上课过于紧张，讲课不够精炼，

时有笔误和口误；讲课语言不够专业；维持课堂教学秩序能力较弱。

不按“新疆农业大学多媒体教学基本规范”制作课件、不张贴教学日历。

10月17日第4节课下课前两分钟，二楼过道就有下课的学生通过，说明还有个别教师提前下课。

二、学生学习情况

提出表扬的有：

10月16日第2节课，动科163班上动物生物化学课时，全班同学专注听讲，认真做笔记，积极参与教学互动，课堂气氛热烈。

10月17日第8节课，动医141班上畜牧学概论课时，全班同学认真听讲，积极配合老师教学，踊跃回答老师的提问，同时在听课中也能主动提出问题，课堂气氛轻松愉快。

存在的问题：

上课不听讲、不做笔记、睡觉、玩手机等现象仍较普遍，特别是非本学院教师授课时学生纪律表现比较差。10月10日第三节课，土木161、农水173合班上大学化学课时，课堂纪律较差。10月16日第六节课，机化161、信管163、应化161班合班上概率统计课时，学生讲话现象较严重，老师不得不一次次中断教学，维持秩序。

三、其他情况

10月16日，水利与土木工程学院姜有为老师上水保152班土地侵蚀原理（开新课）的第一堂课时，其所在教研室非常重视，由教研室主任带领教学经验丰富的教师现场旁听、把关、指导，此做法值得宣传和推广。

化工学院给一位新进教师安排的课程多达5门，这样不但不利于年轻教师的培养，也难以保证教学质量。

下课期间，二楼卫生间及周边过道抽烟的学生较多，烟雾缭绕，影响楼内环境和教师的教学。

四、整改建议

各教学单位对年轻教师的培养，建议学习、借鉴水利与土木工程学院的做法，切实加强对年轻教师的指导、培训。

所有老师都应该认真备课，在课件制作上多用心、多下功夫。

建议各教学单位定期组织教研活动，年轻教师在虚心向教学经验丰富的老教师学习的同时，还应经常进行教学方法等的方面交流，不断学习和积累教学经验和教学技巧，提高教学能力和课堂管理能力。

所有教师都应按学校要求，严明课堂纪律，严格进行课堂管理，尤其要加强合班课的课堂管理和后排学生的管理。

学校各有关部门应积极配合，加强校风和学风建设。

学校有关部门应按《关于在学校相关场所严禁吸烟的通知》落实任务，尽快解决二号教学楼课间吸烟严重的问题。